

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.280

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Viernes 5 de Febrero 1932

Un mal parto

LA OPINION COMENÇA

Publicábamos ayer el razonado documento que don Francisco García Alarcón elevó en días pasados al Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia en recurso de alzada contra el acuerdo de este Ayuntamiento incapacitando al referido señor para el cargo de concejal elegido en las últimas elecciones por los electores del distrito noveno, sin la más leve protesta.

Se funda el acuerdo tomado hace ocho meses y comunicado ahora al interesado, en la denuncia hecha a la Junta municipal del Censo Electoral por el edil señor Sánchez Torroglosa, pretendiendo mostrar dicha incapacidad en que el señor García Alarcón había sido Alcalde de Lorca el año anterior al en que se verificaron dichas elecciones; Alcalde nombrado por el Gobierno.

Demuestra plenamente el Sr. García Alarcón en su recurso, que el fundamento de esa denuncia y por lo tanto del acuerdo es producto de la exaltada imaginación del denunciante Sr. Sánchez Torroglosa y hay quien cree que habiendo honrado ayer dicho señor el partido upetista y pertenecido al formidable ejército somatenista local, sus entusiasmos por el dictador señor Primo de Rivera (q.e.p.d.) le han hecho forjarse leyes, preceptos y disposiciones que no existen alucinando al Concejo para que tomara dicho acuerdo.

Creemos que los que tal dicen, no están en lo cierto. Hay otra versión por ahí que por suponerla más atinada vamos a recoger y es la siguiente: Se dice, que el señor Sánchez Torroglosa upetista y somatenista ayer, y concejal republicano hoy, no ha sido alucinador sino alucinado. El bueno de Sánchez Torroglosa en cuestión de leyes, preceptos y disposiciones, es un analfabeto, es decir, un desconocedor de todos esos intrincados leguleyescos que emplean ciertos abogados de «cabotage» que dijo el señor Ossorio y Gallardo. Añaden estos comentaristas, que el luminoso fundamento de esta denuncia se coció en el magín de cierto personajillo aspiran-

te a personaje, a quien el destino cruel ha condenado a ver fracasadas eternamente sus aspiraciones que probó a realizar ayer con Cierva y la monarquía, volviéndoles la espalda a las veinticuatro horas de desaparecer uno y otra para convertirse en frigid, ser concejal, ama seca y consejero áulico en la Casa municipal, después representante en Lorca de la Asociación protectora de los frailes, creada en Murcia, y en fin, eterno equilibrista que en vano busca una postura estable por serle harto difícil trepar por el palo engrasado de la cucaña. Green mis lectores que esos comentaristas se refieren a Pepico, al eterno y bullidor Pepico? Los comentaristas no me lo han dicho, ciertamente, pero que se le parece mucho por la espalda, no hay duda alguna.

Lo cierto es que, según dicen, del ciervista de ayer y republicano radical y radical socialista y agrario de hoy, aseguran que parte este asunto contra el exalcalde que sostuvo a punta de lanza el espíritu democrático y el principio de autoridad durante su mando. ¡Digo, si le hincó al monaguillo la gestión democrática del señor García Alarcón! Y el Concejo lorquino a los ocho meses de tomar un acuerdo de fundamento tan puro, viene a comunicarlo al interesado. ¡Oh, Concejo republicano renovador, con que ahora gastes otros ocho meses para informar ese recurso a petición del señor Gobernador, encantados.

Se dice que el ama seca, el exciervista, exmonárquico, exrepublicano, etc., etc., será el autor del informe, pues es probable que el Secretario no esté dispuesto a tirarse planchas.

JUAN DEL PUEBLO

la 1.ª plana de nuestro diario.

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante,

pues quien anuncia se

da a conocer y

augmenta sus

ventas.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor

MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA



LA SEÑORA

D. CECILIA RUBIO PLAZAS

Viuda de Ortiz

que falleció el día 28 del próximo pasado Enero, a los 81 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados: hermana, Doña María del Sacramento Rubio Plazas, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las Misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, día 6, de 9 a 12 en la Capilla de San Francisco, por lo que les quedarán altamente reconocidos.

Lorca 5 de Febrero 1932

Corolarios

MISCELANEA POLITICA

Don Melquiades Alvarez dice: «Soy un razonador que conoce el alma de la muchedumbre.» Sí, es cierto. Pero las muchedumbres no alcanzan las excelencias del razonamiento. Además, individuos y colectividades sienten prevención y hasta llegan al enojo con aquellos que pulizan la epidermis y van ciertos a los fontaneros del carácter. Item: los hombres de laboratorio, sincerísimos, suelen decir la verdad que conocen, y la verdad no conviene ni cuadra a las dos reacciones a que aun obedece la conducta humana: Los hombres, o somos brutales o fingidores, alternativamente. Según el grado de progreso predomina una u otra tendencia; pero fundamentalmente ellas son tipo de obras, porque nuestra sensibilidad, actuando sobre nuestra voluntad a través de esa lente que se llama inteligencia, no puede corporeizar otros fenómenos de conciencia moral. Sólo son excepción los hombres de tipo delífico. Más, estos hombres encarnan en Cristos para ser crucificados.

La «Sociedad de Estudios Políticos, Sociales y Económicos», ha fijado su actitud en cuanto al problema religioso en España.

Ella responde a un sentido liberal neto. Hermosa y justa posición. Este

contrapeso es más útil ahora que otras veces. El desequilibrio reaccionario de izquierdas está en su período de altas temperaturas revanchándose de aquel prolongado período de acción derechista contumaz e incomprendible. La tolerancia no tiene cabida todavía. La tendrá en el momento en que el fracaso reaccionario haya de poner sensatez y realidad en los entendimientos y en los corazones. Será el feliz momento de apirexia. De apirexia quiere actuar la «Sociedad de Estudios Políticos, Sociales y Económicos».

La nacionalización de los ferrocarriles, a fines del pasado siglo, época sin igual próspera en Europa, fué un fracaso para los países que fueron al ensayo. Países de sólida organización administrativa, resultaron muy por debajo de la administración de las empresas particulares. Fué en resumidas cuentas un mal negocio. La tradición no nos abona; el Estado en España ha sido siempre un pésimo gestor. No ahamo de pagar la actitud del ministro de Obras Públicas. Su decisión está de sobra explicada: «Antes me dejé cortar las manos que firmar una cosa que comprometería los intereses del Estado.» Don Fernando de los Ríos y el señor Largo Caballero están identificados con su colega y camara-

da. Por que estos señores, claro es, gobiernan para España. Ellos no pueden mirar desde sus sedes ministeriales los intereses de clase. Ni el credo ni la táctica del socialismo es exclusiva. Todo lo contrario, tiende a abolir lo exclusivo en un plan universalista. Además: ¿quién piensa, en el vértice de la actual crisis mundial, en una financiación tan ardua?

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

PARA LA TARDE

ANTE LAS ELECCIONES

La preparación femenina

A medida que va pasando el tiempo y por lo tanto aproximándose las elecciones, va la mujer interesándose un poco más por la política, y que la República le ha concedido el derecho electoral.

Se nota que la mujer, especialmente la que ha de figurar en los partidos de derecha, se dispone a emprender una campaña de propaganda tan activa de cuya labor esperan indiscutibles resultados prácticos.

Sabido es que a la mujer española le hace falta una consciente y vasta preparación para el hacer uso de su nuevo derecho electoral, obrar con la máxima garantía a la vez que el conocimiento pleno de la responsabilidad que contrae.